



Электронный бюллетень: ЛГБТК+ в Беларуси в 2024 году

Правозащитная инициатива «Журналисты за толерантность»

2024

Содержание

Положение белорусского ЛГБТК+ сообщества и освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских медиа:

Анализ ситуации - 01-03.2024	3
Анализ ситуации - 04-06.2024	6
Анализ ситуации - 07-09.2024	10
Анализ ситуации - 10-12.2024	12

Положение белорусского ЛГБТК+ сообщества и освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа.

Анализ ситуации – 01-03.2024

Начало 2024 года принесло новые риски уголовного преследования и гонений на государственном уровне не только для белорусских квир-активистов, но и для каждого представителя ЛГБТК-сообщества Беларуси.

Белорусский квир-ресурс признан «экстремистским»

Решением суда Центрального района г. Минск от 28 марта 2024 года интернет-ресурс белорусской общественной инициативы по поддержке трансгендерных людей «TG-HOUSE» был признан «экстремистским» вместе с его социальными сетями и даже логотипом. Это первый прецедент, когда квир-ресурс был признан «экстремистским» в Республике Беларусь.

Информационная продукция	Интернет-ресурс с названием "TG HOUSE", имеющий идентификатор https://www.tghouse.org , его аналоги в социальных сетях: https://www.facebook.com/groups/2722007911212975 ; https://www.facebook.com/groups/2722007911212975/user/100087860432855/ ; https://www.instagram.com/tghouseby/ ; https://vk.com/club191148648?t2fs=ffefd158d082d9666f_3 ; Telegram-канал с названием "Tg House Belarus", имеющий идентификатор https://t.me/tghouseby и идентификатор (id), содержащий последовательность цифр 1001244820712, привязанный к нему чат с названием "Tg House Chat", идентификатор (id), содержащий последовательность цифр 1001256361507; логотип (водяной знак) в виде дома и двух латинских букв "T" и "G" зеленого цвета.	процессуального кодекса Решение суда Центрального района г.Минска от 28 марта 2024 года. Подлежит немедленному исполнению в соответствии с 314 статьей Гражданского процессуального кодекса
--------------------------	---	--

Согласно статье 19.11 КоАП Беларуси распространение или хранение в целях распространения «экстремистских материалов» в Беларуси влечет административную ответственность в виде штрафа или ареста с конфискацией «средств преступления» (телефон, ноутбук и т. д.).

Министерство культуры Беларуси приравняло ЛГБТК+ к порнографии

Согласно постановлению Министерства культуры Республики Беларусь [№ 24](#) от 19 марта 2024 года в понятие «порнография» вошли «нетрадиционные сексуальные отношения и (или) сексуальное поведение». Среди прочего чиновники включили следующие сексуальные отношения:

- между людьми одного пола (гомосексуальность, лесбийская любовь);
- между одним человеком и людьми разного пола (бисексуальные отношения);
- между одним человеком и одновременно несколькими людьми одного или разных полов (полиамория);
- надевание одежды противоположного пола главным образом для того, чтобы добиться сексуального возбуждения и вызвать образ личности противоположного пола (фетиш-трансвестизм);

- желание жить и восприниматься другими как человек противоположного пола (транссексуализм).

В том же списке среди порнографических «нетрадиционных сексуальных отношений и (или) сексуального поведения» упоминаются зоофилия, некрофилия и педофилия.

В Беларуси публичный показ порнографических материалов наказывается лишением свободы на срок до четырех лет, а с изображением несовершеннолетнего - до 13 лет.

Анонсировано административное преследование за распространение информации о ЛГБТК+

[19 февраля 2024 года](#) Генеральный прокурор Республики Беларусь Швед сообщил о разработке изменений в Кодекс об административных правонарушениях, согласно которым будет предусмотрено наказание за «пропаганду нетрадиционных отношений, смены пола и добровольного отказа от рождения детей.»

Помимо прочего, режим во власти планирует внести в Административный кодекс Беларуси следующие статьи: «умышленное распространение в любой форме информации в целях формирования у индивидуально неопределенного круга лиц влечения к гомосексуальным отношениям или смене пола» - штраф за нарушение - до 20 базовых величин для физических лиц, до 100 базовых величин для ИП и до 150 базовых значений для юридических лиц.

В случае «пропаганды» среди несовершеннолетних санкции будут более серьезными: до 30 базовых штрафов, общественные работы или арест для физических лиц, до 150 базовых штрафов для физических лиц и до 200 базовых штрафов для юридических лиц.

Трансгендерным людям отказывают в коррекции пола

По словам белорусской транс-активистки Алисы Сармант, Межведомственная комиссия по медико-психологической и социальной реабилитации людей с синдромом гендерного отрицания при РНПЦ психического здоровья находится под давлением.

За последний год количество разрешений на смену пола, выдаваемых РНПЦ, заметно сократилось. В 2023 году 70% заявок было отклонено. Во втором заседании комиссии в 2023 году принял участие всего один человек. Как выяснилось, во время этой встречи было отозвано ранее выданное этому человеку разрешение на коррекцию пола. В 2024 году комиссия еще не собиралась.

Продолжается травля ЛГБТ+ людей в СМИ, соцсетях и мессенджерах

[По сообщениям](#) правозащитников, 3 февраля 2024 года белорусские пропагандистские телеграм-каналы распространили очередное сообщение о задержании представителя ЛГБТК-сообщества, трансгендерного человека Т. Опубликованное «покаянное видео» сопровождалось кадрами психологического насилия, травли, дискриминационных высказываний, разжигания ненависти и призывов запретить гендерную коррекцию в стране. Были раскрыты личные данные трансгендерного человека, медицинские подробности операции и фотография обнаженного тела с гениталиями.

Политологи отмечают, что столь целенаправленное преследование определенной уязвимой группы населения и вмешательство в частную жизнь граждан является показателем движения государства к тоталитаризму.

[Анализ нарративов](#) белорусских СМИ в рамках [мониторингового исследования J4t](#) в 2023 году показал, что примерно каждая вторая публикация на тему ЛГБТК+ в белорусских СМИ содержит проявления языка вражды. Чаще всего это либо обвинения в негативном влиянии на общество, либо упоминание ЛГБТК+ для дискредитации политических оппонентов.

Освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа

В первом квартале 2024 года тема ЛГБТК+ появлялась достаточно редко как в независимых, так и в государственных белорусских общественно-политических СМИ. К сожалению, истории сообщества и насущные проблемы сообщества освещались в основном в нескольких нишевых СМИ. Ситуация напоминала «затишье перед бурей».

По сути, это был ответ на законодательные новации и заявления чиновников о введении административной ответственности за «пропаганду нетрадиционных отношений, смены пола и добровольного отказа от рождения детей».

При этом независимые СМИ выражали симпатию к ЛГБТК+-сообществу, которое государство пытается поставить на один уровень с педофилами и другими преступниками, и не соглашались с нарушением основных прав человека и дальнейшей стигматизацией белорусского квир-сообщества:

Интернет-издание CityDog: «Вместо того, чтобы создавать условия для рождения детей, ЛГБТ и чайлдфри объявляют врагами». Экспертка – о том, почему люди верят белорусской пропаганде.

Государственные и прогосударственные СМИ готовили общественное мнение к шельмованию и дальнейшей демонизации ЛГБТ-сообщества после ожидаемого введения санкций за «пропаганду нетрадиционных отношений». В некоторых случаях ЛГБТ-сообщество было напрямую представлено в государственных СМИ как враги и «разрушители» государства:

[Новостное агентство БелТА: Чемоданова о выставке БЕЛТА: ЛГБТ в Минске и нападения на милицию - это не должно повториться](#)

[Телекомпания ОНТ: В Беларуси введут ответственность за пропаганду нетрадиционных отношений](#)

Положение белорусского ЛГБТК+ сообщества и освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа.

Анализ ситуации – 04-06.2024

Запуганность, полное отсутствие возможностей для социализации, реальный риск уголовного преследования просто за публичное утверждение своей сексуальной ориентации и гендерной идентичности — сегодняшние реалии жизни ЛГБТ-сообщества в Беларуси.

Дамоклов меч [постановления Министерства культуры](#) Беларуси, согласно которому «порнография» считается «умышленной демонстрацией нетрадиционных сексуальных отношений и (или) сексуального поведения», загоняет квир-сообщество Беларуси глубоко в подполье, ведь наказание даже за публичную демонстрацию поцелуя однополых пары в соцсетях может обернуться как минимум четырьмя годами лишения свободы.

Перспектива административного преследования за распространение информации о ЛГБТК+ остается реальной. Соответствующий уголовный законопроект, разработанный Генеральной прокуратурой Беларуси, находится на стадии [согласования](#).

Отсутствие наказания за разжигание ненависти к ЛГБТК+ со стороны государственных и провластных пропагандистов остается печальной реальностью в Беларуси. В условиях отсутствия независимой судебной системы представители ЛГБТК-сообщества чувствуют себя совершенно незащищенными перед словесными агрессорами. Квир-сообщество Беларуси продолжает подвергаться стигматизации. Пропагандисты подстрекают как представителей государственной системы, так и маргинализированные слои общества к социальной вражде и совершению преступлений на почве ненависти против ЛГБТК.

В открытых источниках нет информации о политзаключенных, которых подвергли аутингу в пропагандистских соцсетях и мессенджерах после их жестокого задержания.

Это создает еще большую атмосферу страха среди представителей белорусского ЛГБТ-сообщества. Многие из них предпочитают как можно скорее покинуть Беларусь и искать убежища в более безопасных и цивилизованных странах, чтобы избежать издевательств и пыток в тюрьме.

Годовой отчет ILGA Europe о положении ЛГБТК+ в Беларуси – 2024

В 2024 году Беларусь заняла 45-е место в ежегодном [рейтинге ILGA Europe](#). Таким образом, из 49 европейских стран Беларусь находится на пятом месте снизу. Снижение позиций происходит пятый год подряд. В 2019 году страна получила самый высокий показатель по соблюдению прав ЛГБТ-сообщества – 15,82% из 100%. Однако с 2020 года наблюдается значительный спад. В 2024 году показатель упал до 11%.

Среди прочего, исследователи ILGA Europe обратили внимание на следующее:

- в совместном [докладе](#) Международного комитета по расследованию пыток в Беларуси и Правозащитного центра «Весна» содержится документально подтвержденная информация о том, что задержанные представители белорусского ЛГБТК+ сообщества продолжают подвергаться жестоким избиениям, изнасилованиям и угрозам изнасилования в отношении них и членов их семей, оскорблениям и травле. Одежда, цвет и длина волос, а также покрашенные ногти были поводами для применения пыток и насилия;
- в статье [Еврорадио](#) были приведены показания двух военных, которые утверждают, что во время их призыва в белорусскую армию власти продолжают отправлять гомосексуалов в психиатрические учреждения;
- белорусские государственные СМИ продолжали [пропагандировать ненависть](#) к ЛГБТК+ людям в газетах, на сайтах и на телеканалах. Власти регулярно используют язык вражды в отношении ЛГБТИ-активистов, включая призывы к их тюремному заключению.

[Годовой отчет Госдепартамента США по правам человека в Беларуси – 2023](#)

Среди прочего авторы доклада включили следующие свидетельства, описывающие положение ЛГБТК+ людей в Беларуси, ссылаясь на информацию из надежных правозащитных источников:

- ЛГБТКИ+ продолжали подвергаться дискриминации, преследованиям, угрозам и насилию со стороны властей;
- сообщалось о случаях изнасилования представителей ЛГБТК+ представителями правоохранительных органов;
- некоторые представители ЛГБТКИ+ заявили, что во время допросов и арестов их преследовали и издевались, а также угрожали сексуальным насилием;
- правозащитники, работающие с ЛГБТКИ+ сообществами, сообщали о случаях, когда школы и местные власти угрожали забрать детей из семей с ЛГБТКИ+ родителями, утверждая, что дети находятся в «социально опасном положении».

Ежегодный доклад Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и доклады Управления Верховного комиссара и Генерального секретаря

Часть доклада, подготовленного к 44-й сессии Совета ООН по правам человека, [касающегося ситуации в Беларуси](#) во время и после президентских выборов 2020 года, содержала, среди прочего, следующие свидетельства о положении ЛГБТК-сообщества в стране:

- Угрозы и оскорбления в адрес представителей ЛГБТК+ распространяют ненависть по признаку сексуальной ориентации или гендерной идентичности в отношении лиц, которых считали несоответствующими так называемым «традиционным ценностям». УВКПЧ также задокументировало случаи принудительного аутинга представителей ЛГБТК+ или людей, ошибочно идентифицированных как ЛГБТК+, задержанных по политическим мотивам белорусскими силовиками, «покаянные»

видеоролики, записанные под давлением и опубликованные в Интернете или показанные на телевидении, а также клеветнические плакаты, распространяемые по месту проживания людей, на которых они были направлены;

- Во время арестов ЛГБТК-люди... подвергались особо жестокому и унижительному обращению;

- ЛГБТК-люди из Беларуси сообщали, что покинули страну, опасаясь преследований, в том числе в результате гомофобных высказываний, разжигающих ненависть со стороны государственных чиновников на самом высоком уровне.

Освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа

Правозащитная инициатива «Журналисты за толерантность» провела мониторинг освещения темы ЛГБТК+ в белорусских СМИ за первое полугодие 2024 года.

Объектом исследования стали 16 сайтов и 16 Telegram-каналов государственных и негосударственных СМИ, а также республиканских и региональных СМИ.

Отбор публикаций был полным и осуществлялся по ключевым словам.

Основные выводы

Относительный рост ЛГБТК+ публикаций по сравнению с 2023 годом

За первое полугодие 2024 года было исследовано 508 материалов. Это больше, чем в прошлогоднем исследовании за период с января по октябрь 2023 года – 441 публикация.

Более частое освещение темы, очевидно, было связано с увеличением количества информационных поводов, среди которых обновление законодательства, криминализирующего демонстрацию ЛГБТК+ отношений в Беларуси (см. выше - Постановление Минкульта РБ [№ 24](#) от 19.03.2024).)

Информационным поводом стало и принятие в первом чтении закона о запрете «ЛГБТ-пропаганды» в Грузии в июне 2024 года.

Пропаганда и дискредитация

Вопросы ЛГБТК+ активно использовались государственными СМИ для дискредитации оппонентов и Запада. На них вешали ярлыки представителей или сторонников ЛГБТК+. Так пропаганда конструирует образ врага, чтобы усилить разделение на «своих» и «чужих».

Пропаганда использует негативное восприятие ЛГБТК+, чтобы разделить белорусское общество по ценностному признаку и создать эффект единения сторонников вокруг знамени антизападных и «традиционных» ценностей.

Манипулятивные методы и дезинформация

Пропаганда в проправительственных СМИ дискредитировала ЛГБТК как явление, вредное для общества, используя манипулятивные приемы и дезинформацию. Например, высказывались утверждения, что легализация однополых браков в

Эстонии вызовет демографические проблемы. Этот нарратив игнорирует успешные примеры других стран, демонстрирующие, что однополые браки могут укрепить институт семьи.

Различия в подходах к освещению

Государственные СМИ и проправительственные Telegram-каналы, освещающие тему ЛГБТК+, преследовали цель дискредитации. Более того, Telegram-каналы часто использовали жесткую риторику и даже обценную лексику, а свои публикации чаще всего полностью посвящали ЛГБТК+-тематике. В то время как государственные СМИ использовали более осторожные формулировки.

Негосударственные СМИ и Telegram-каналы, как правило, освещали вопросы ЛГБТК+ нейтрально.

Статистика упоминаний: неравенство в видимости различных групп ЛГБТК+

Чаще всего в публикациях упоминалась аббревиатура «ЛГБТ», что свидетельствует о доминировании данной темы (227 раз). Далее идет слово «гей» (107 раз), тогда как лесбиянки упоминались значительно реже (29 раз). Трансгендерные и бисексуальные группы упоминались 44 и 11 раз соответственно. Такая статистика подтверждает, что существует неравенство в заметности различных ЛГБТК+ групп в медиасреде. В целом пропорции предыдущего года сохранились.

Положение белорусского ЛГБТК+ сообщества и освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа.

Анализ ситуации – 07-09.2024

[Жестокие нападки](#) на ЛГБТ+-сообщество усилились в Беларуси с конца августа 2024 года [во время рассмотрения](#) законопроекта о запрете «ЛГБТ-пропаганды».

По меньшей мере восемь трансгендерных людей были арестованы, и как минимум 15-20 квир-людей подверглись принудительным задержаниям. В ряде случаев проводились обыски в частных квартирах задержанных представителей ЛГБТ-сообщества. Сообщалось, что потерпевших избивали, подвергали психологическому давлению и оскорбляли.

Некоторых из них власти обвинили в хулиганстве. Некоторым из задержанных были ложно предъявлены обвинения в совершении уголовного преступления, связанного с «порнографией». (Следует напомнить, что согласно недавно утвержденного [постановления](#) Министерства культуры Беларуси, «порнография» считается «умышленной демонстрацией нетрадиционных сексуальных отношений и (или) сексуального поведения».)

Затравленность, полное отсутствие возможности для социализации, реальный риск уголовного преследования просто за публичное утверждение своей сексуальной ориентации и гендерной идентичности – сегодняшние реалии жизни ЛГБТ-сообщества в Беларуси.

Многие представители ЛГБТ-сообщества продолжали бежать из Беларуси, опасаясь за свою жизнь и безопасность на родине.

К сожалению, некоторым из них было сложно получить международную защиту. Например, болгарские власти [отказали в убежище](#) квир-активисту из Беларуси. Этому человеку грозит высокий риск депортации в страну происхождения.

Освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа

Государственные и провластные пропагандисты продолжали предпринимать усилия по стигматизации и шельмованию белорусского ЛГБТК+-сообщества, разжигая ненависть к представителям квир-сообщества в белорусском обществе.

Так государственные СМИ распространяли ложные, конспиративные и уничижительные сообщения о представителях ЛГБТК+ сообщества во время освещения [Олимпийских игр в Париже](#), а также во время репортажей о принятии закона против «ЛГБТ-пропаганды» [в Грузии](#) и предстоящих президентских выборах [в Молдове](#).

Белорусские независимые СМИ в рассматриваемый период преимущественно поддерживали людей ЛГБТК+, освещая проблемы, с которыми сталкивается квир-сообщество в Беларуси и в изгнании, а также указывая на опасность разжигания ненависти к ЛГБТК-людям со стороны властей и гомофобных СМИ и блоггеров, поддерживаемых государством

Европейское радио для Беларуси:

[Куда приводит государственная ксенофобия – Gender Gap](#)

[Из Болгарии могут депортировать представителя ЛГБТ из Беларуси](#)

[Зачистка: минимум восемь транс-персон задержано в Беларуси](#)

Zerkalo:

[“Западня для беларуса”: ЛГБТ-активисту не дают защиту в Германии](#)

[Сообщество трансгендеров рассказало о массовых задержаниях в Беларуси, известно про уголовные дела](#)

Положение белорусского ЛГБТК+ сообщества и освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа.

Анализ ситуации – 10-12.2024

Репрессии, запугивание и стигматизация ЛГБТК+ сообщества продолжались в Беларуси до конца 2024 года.

По мнению правозащитников, трансгендерное сообщество Беларуси продолжает подвергаться особым притеснениям. По данным правозащитной организации [TG-House](#), подтвержденные случаи задержания трансгендерных людей напрямую связаны с их гендерной идентичностью. В качестве правового обоснования задержаний представители авторитарного режима используют такие статьи, как 19.1 КоАП Беларуси («мелкое хулиганство») за подписку на «экстремистские» интернет-ресурсы или 343 УК Беларуси («распространение порнографии»). за ЛГБТ-контент. Таким образом, сам факт трансгендерности становится поводом для преследования, а для узаконивания этих действий выдвигаются надуманные юридические обвинения.

Имели место массовые отказы со стороны комиссий по гендерному переходу, перебои в доступе к гормональной терапии, принудительные госпитализации и унижительные условия медицинских процедур. Репрессии также включали угрозы лишения родительских прав, незаконные требования сдачи ДНК, а также аресты и пытки. Трансгендерны люди были в массовом порядке лишены возможности легальных операций, подвергались насилию и постоянным эмоциональным и психическим травмам.

Организация TG-House распространила [ряд рекомендаций](#) белорусским транслюдям в условиях репрессий.

Согласно докладу белорусской правозащитной организации «Правовая инициатива» о положении ЛГБТК+ сообщества Беларуси, который был [опубликован](#) в ноябре 2024 года, понятие «частная жизнь» сейчас стало весьма относительным. Давление со стороны режима и одурманенного пропагандой общества проникает в самые интимные сферы жизни ЛГБТК+ людей. Страх дискриминации, репрессий и насилия стал повседневной реальностью для сообщества ЛГБТК+.

Появляются «новые» формы угроз, и они становятся «трендами». Если задержанный является представителем ЛГБТК+ сообщества, силовики начинают интерпретировать его личную переписку как политически опасную. Поэтому дружеский чат нескольких человек может быть воспринят как уголовное преступление, особенно если в чате присутствуют представители ЛГБТК+ сообщества. Следует отметить, что при задержаниях, обысках и допросах ЛГБТК+ людям угрожают возбуждением дел по статье о педофилии, а также насилием, как со стороны силовиков, так и «будущих сокамерников».

Несовершеннолетние из ЛГБТК+ сообщества остаются особенно уязвимой группой. Проблемы подростков остаются незамеченными, а поддержка практически отсутствует. Изоляция, одиночество и страх среди подростков заметно сильнее, чем среди взрослых. Это увеличивает среди них риск членовредительства

и суицидальных наклонностей. Стоит вспомнить недавнюю статистику суицидов в Беларуси: в Генпрокуратуре заявили, что в первом полугодии 2024 года количество суицидов среди несовершеннолетних выросло на 50%.

Освещение тематики ЛГБТК+ в белорусских массмедиа

Команда исследователей J4t опубликовала [результаты](#) мониторингового исследования белорусских СМИ «Язык вражды в отношении ЛГБТК+ в СМИ Беларуси в 2024 году». 01-10.2024 г.».

По данным исследователей J4t, в январе-октябре 2024 года 27 из 32 выбранных для мониторинга белорусских интернет-СМИ хотя бы один раз писали на тему ЛГБТК+. Всего было проанализировано 834 материала, опубликованных за указанный период. Это в два раза больше, чем за аналогичный период 2023 года. В 2020–2022 гг. исследовательская группа J4t зафиксировала снижение количества публикаций, сначала из-за воздействия первой волны пандемии COVID-19, а затем – под влиянием политического кризиса в Беларуси, начавшегося в августе 2020 года. В 2023 году количество публикаций снова начало расти (в полтора раза к 2022 году), и сейчас рост продолжается, причем с ускорением.

Важно учитывать, что только 38% проанализированных публикаций были полностью посвящены ЛГБТ-людям или ЛГБТ-тематике, тогда как подавляющее большинство материалов освещали эту тему всего в одном-двух предложениях или одном абзаце текста.

За январь-октябрь 2024 года СМИ национального масштаба опубликовали в 7 раз больше материалов на тему ЛГБТК+, чем местные СМИ. В 2023 году разрыв был примерно таким же, что свидетельствует о том, что тема ЛГБТК+ выпала из поля зрения региональных СМИ.

В 2024 году доля корректных материалов по-прежнему превышала долю некорректных: 48% публикаций содержали некорректную лексику относительно ЛГБТК+, 52% – корректную. Мониторинг J4t показывал устойчивое снижение доли корректных материалов уже в 2020-2021 годах, но тогда их доля все равно превышала долю некорректных материалов. В 2022 году впервые с 2018 года исследовательская группа J4t зафиксировала противоположную ситуацию, когда количество некорректных материалов превысило количество корректных впервые с 2018 года. Итоги 2023-2024 годов показывают, что негативная тенденция еще не получила окончательного подтверждения.

Почти девять из десяти постов, содержащих некорректную лексику, также содержат язык вражды в форме стигматизирующих или дискриминационных высказываний. Если раньше некорректная лексика не обязательно была связана с возбуждением ненависти, то сейчас эта связь стала очень устойчивой.

При этом 14% публикаций, имеющих формально корректную лексику, тем не менее содержали проявления языка вражды. Впервые исследовательская группа J4t наблюдала такую ситуацию в 2022 году, она сохранялась в 2023 году и стала более распространенной в 2024 году (рост в 2 раза по сравнению с предыдущим годом).

Таким образом, в 2024 году 48% публикаций на тему ЛГБТК+ в белорусских СМИ содержали проявления языка вражды. Это немного больше, чем в 2022–2023

годах, когда язык вражды встречался в 44–46% тематических публикаций, и существенно больше, чем в 2021 году, когда язык вражды встречался в 24% ЛГБТК+ журналистских материалов. Похоже, разжигание ненависти в СМИ достигло своего апогея, т.к. в 2023-2024 гг. государство серьезно раскрутило вопрос борьбы с «ЛГБТ-пропагандой» на всех фронтах, однако альтернативная репрезентация ЛГБТ-сообщества в независимых СМИ по-прежнему преобладала.

Необходимо отметить, что по наблюдениям исследовательской группы J4t те СМИ, которые официальные власти Беларуси «заклеймили» как «экстремистские», максимально корректно освещали тему ЛГБТК+ в 2024 году. «Неэкстремистские» СМИ, наоборот, разжигали вражду.

©Правозащитная инициатива “Журналисты за толерантность”, 2024

Ссылка на Правозащитную инициативу “Журналисты за толерантность” при использовании материалов Электронного бюллетеня “ЛГБТК+ в Беларуси в 2024 году” является обязательной.